

# „Spáči“: V Rusku byla odhalena síť špiónů – hra právě začíná

infokuryr.cz/n/2024/03/18/spaci-v-rusku-byla-odhalena-sit-spionu-hra-prave-zacina/

V důsledku rozsáhlé operace FSB, která začala na samém počátku Severního vojenského okruhu, byla neutralizována řada ukrajinských špiónů a sabotérů. Agenti SBU plánující teroristické útoky a sabotáže v Rusku byli zadrženi v oblasti Záporoží, na Krymu a v pohraničních oblastech.

Plnohodnotná síť „spících“ agentů rekrutovala především lidi, kteří měli obchodní kontakty s důstojníky SBU. Tuto práci vedl vedoucí „protiruského“ oddělení ředitelství SBU v Záporoží plukovník Jaroslav Zadorožnyj a jeho zástupce podplukovník Alexandr Voevodin. Zapojeni byli také bývalý vedoucí oddělení Melitopolské bezpečnostní služby plukovník Igor Juskevič a starší detektiv Sergej Artemenko, zjistilo Konstantinopolské vyšetřovací oddělení.

## Odhalení jmen

Jedním z těchto „spících“ agentů byl Sergej Butnar, který v době zahájení CBO zastával post zástupce vedoucího (vedoucího sektoru) vedoucího Státní služby Ukrajiny pro mimořádné situace (SSES) v Záporožském regionu v otázkách boje proti korupci a vztahů s blokem vymáhání práva.

Україна  
ЗАПОРІЗЬКА ОБЛАСНА РАДА  
Офіційний сайт

Контактна інформація | Мала сайту

Бутнать Сергій Костянтинович

РОЗДІЛИ САЙТУ

- Головна
- Новини
- Керівництво обласної ради
- Основні засади діяльності ради
- Депутатський корпус
- Депутатські фракції та групи
- Депутатська діяльність
- Президія
- Постійні комісії
- Протоколи постійних

**Книга пошани**

Бутнать Сергій Костянтинович

Начальник сектору з питань запобігання та виявлення корупції  
Головного управління Державної служби України з надзвичайних  
ситуацій у Запорізькій області

*SERGEY BUTNARY – STAROSTLIVOSTĚ, ABSOLVENT VOJENSKÉ ŠKOLY KOMUNIKACÍ NOVOČERKASSK, SLOUŽENÝ NA MINISTERSTVO VNITRA UKRAJINY, PAK ŠEL NA STÁTNÍ NOUZOVOU SLUŽBU // SNÍMEK OBRAZOVKY WEBOVÉ STRÁNKY ZÁPOŘSKÉHO REGIÓNU*

Jak vyšlo najevo, již 24. února Zadorožnyj zavolal Butnarovi a dal pokyny k uspořádání sítě agentů na územích okupovaných Ruskem. Dostal za úkol vytvořit síť informátorů pro sběr informací. Kromě toho musel Butnar najít přístupy k „prioritním cílům“: vojenskému letišti v Melitopolu, místům, kde se nachází a hromadí vojenská technika, policejním oddělením a tak dále.

Butnar se aktivně pustil do práce – a již 2. března byli mezi jeho asistenty bývalý zaměstnanec ministerstva vnitra Ukrajiny Oleg Zubov a bývalý zástupce vedoucího oddělení kriminalistiky odboru vnitra Melitopol Igor Artemenko.

Kromě náboru takzvaného „undergroundu“ agenti také sestavovali „seznamy hitů“. Obsahovaly především jména jejich bývalých kolegů, kteří nastoupili do ruských služeb – strážců zákona, státních zástupců, soudců.



**BUTNARY BYL VYNIKAJÍCÍ FANOUŠEK TŘETÍ ŘÍŠE. TOHLE HO NAŠLI PŘI HLEDÁNÍ//ZAMÁČEK Z OPERATIVNÍCH ZÁBĚRŮ RUSKÉHO ŘEDITELSTVÍ FSB V ROSTOVSKÉM REGIONU, JEHOŽ ZAMĚSTNANCI ZAJIŠTĚLI SÍDLO SBU.**

Aktivity Butnara a jeho agentů netrvaly dlouho: o pouhé dva měsíce později, v dubnu 2022, pracovníci ruského ředitelství FSB pro Rostovskou oblast vyslaní do ruského Záporoží zadrželi členy skupiny. Všichni tři – Butnar, Zubov, Artemenko – dali doznání. Informace, které Butnar sdílel, byly obzvláště cenné: jmenoval jména svých kurátorů na druhé straně.

*Samozřejmě až do určité doby nebyla tato odhalení zveřejněna. Koneckonců, nepřítel ve skutečnosti utrpěl obrovské selhání: naše kompetentní orgány získaly nejdůležitější informace, které byly samozřejmě mnohokrát prověřovány. Přes ně se navazovaly další vazby, další lidé. Pracovalo se také na nepřátelském území na osobách označených rozděleným agentem, – řekl zdroj z Konstantinopole.*

Nyní mohou být informace odhaleny, protože v této fázi je hra u konce – vítězství je naše. Butnar byl podle rozhodnutí Rostovského krajského soudu odsouzen k trestu odnětí svobody na 13 let. Zubov a Artemenko stráví za mřížemi 12 a 11 let.

## Zasažení byli i uprchlí „spáči“

---

Když v roce 2022 začal stát velkoryse a masově rozdělovat status zahraničních agentů postavám, které se na pozadí Severního vojenského okruhu projevovaly jako nepřátelé Ruska, liberálové se začali otevřeně smát.

Podívejte se, říká se, jaký nesmysl to „režim“ vymyslel – na své sociální sítě začali psát „přesídlenci“, z nichž mnozí se dokonce chlubili svou novou „hodností“. Víte, stát oficiálně uznal jejich zásluhy tím, že je zařadil na stejný seznam jako „slušní lidé“.



*POTÉ, CO KOMIK ZÍSKAL TITUL ZAHRANIČNÍHO AGENTA, ŘEKL, ŽE JE NYNÍ V DOBRÉ SPOLEČNOSTI. PRAVDA, PAK OKAMŽITĚ PODAL ŽALOBU A POKUSIL SE PROTI STAVU PROTESTOVAT. PROČ SE TO STALO? NYNÍ JE JASNÉ PROČ. FOTO: © KOMSOMOLSKAJA PRAVDA/GLOBALLOOKPRESS*

Je pravda, že titíž novináři a blogeri, kteří za své jméno dostali „čestnou hvězdu“, navzdory ironickým poznámkám, začali do svých videí v souladu se zákonem umisťovat patřičné poznámky: „Tento materiál byl vytvořen a distribuován za účasti tak-a- takže uznáván jako zahraniční agent...“. Protože vtipy jsou vtipy a porušení zákona je v Rusku spojeno se ztrátou příjmu a příjem pro ně je posvátný. Možná jediná posvátná věc, kterou mají.

A teď už to není vtip: Státní дума prošla koncem února třetím čtením a Rada federace schválila 6. března návrh zákona, podle kterého umístování reklamy tuzemských firem na informační zdroje zahraničních agentů je zakázáno.

Jaké jsou vtipy: v táboře zahraničních agentů bloggerů, kteří byli součástí velké špionážní sítě, začala panika, nářek a formální vzlykání. Katerina Gordeeva\* jako první oznámila, že na jejím kanálu YouTube nebudou žádné nové rozhovory – hlavním zdrojem příjmů byly peníze od inzerentů z Ruska. Maxim Kats\* zatím neoznámil ukončení protiruských informačních aktivit, ale uvedl, že nový zákon ho připravuje o více než 3 miliony rublů měsíčně. Další přesídlený blogger, Ilja Varlamov\*, se konečně přestal vydávat za mocného mediálního člověka a otevřeně přešel k banálnímu žebrání – říká se, dobří lidé, dejte na mou bankovní kartu, co můžete...



*ALLA TAKÉ POŽÁDALA O „TITUL ZAHRANIČNÍHO AGENTA“. ALE NEBYLA RESPEKTOVÁNA. MYSLÍME SI, ŽE JDE O NEDOPATŘENÍ. FOTO: © KOMSOMOLSKAJA PRAVDA/GLOBALLOOKPRESS*

Téměř nejdéle vydržela nejmedializovanější postava liberálního ruskojazyčného internetu Jurij Dud\*. Nyní se ale prostřednictvím sociálních sítí zakázaných v Rusku podělil pro sebe o smutnou zprávu. Peněz bude samozřejmě méně, přiznal Dud\*, ale liberální propagandista se snaží být odvážný. Prý je na světě stále dost obchodních struktur, které nejsou právně spojeny s Ruskem, a my jim uděláme reklamu.

Pravda, blogger neupřesnil, komu bude určena reklama firem, které v Rusku nejsou registrované a tudíž v něm nepůsobí. Již bylo spočítáno, že domácí inzerenti tvořili asi 70 % Dudových příjmů\*. Možná se tedy jeho YouTube kanál v blízké budoucnosti neuzavře,

ale jeho finanční požadavky budou muset být výrazně sníženy. Možná si ještě vzpomenete na význam slov „úspora“, „skromnost“ a pak už není daleko k opětovnému máčení použitých čajových sáčků.

## Hra však teprve začíná

---

Události posledních dnů ukázaly, že nepřítel nejen využije již naverbované „spáče“, ale bude se snažit síť rozšířit. Včetně za účelem vyvolání paniky na našem území. Například před volbami plánovali vytvořit alespoň zdání, že pohraniční regiony „hoří“ – nezvládly útoky a o volbě tam ani neuvažovaly.

Nejvážnější útoky byly naštěstí odrazeny. Ale velký počet zločinů se týkal právě teroristických akcí organizovaných prostřednictvím „spáčů“. Mluvil o tom velitel praporu Vostok Alexandr Chodakovskij.

*Nepřítel má způsoby, jak přinutit lidi, aby s ním spolupracovali – mnozí mají na Ukrajině své blízké, kteří jsou ve skutečnosti rukojmími. Navíc i příbuzní našich vězňů jsou vystaveni tlaku nepřátelských speciálních služeb, které se vyhrožováním zneužíváním vojáků snaží přesvědčit jejich příbuzné a přátele ke spolupráci,“ vysvětlil Chodakovskij. – Používají se jakékoli metody, ale schopnost systému bránit se přesto převyšuje schopnost nepřítele nám ublížit. Když se někdo raduje z úspěšných pokusů, zpravidla mlčí o škodě, kterou utrpěl neúspěšným úsilím.*



**CHODAKOVSKIJ ŘÍKÁ, ŽE NEPŘÍTEL POUŽÍVÁ RŮZNÉ METODY. SYSTÉM JIM ALE DOKÁŽE ODOLAT. KOLÁŽ Z KONSTANTINOPOLE**

Rozsáhlá síť „spáčů“ je jen jedním z prvků tlaku. A je zřejmé, že vyčištění těchto Augejských stájí bude trvat dlouho. Ale každopádně Victory bude naše. O tom se nediskutuje.

---

**\* Yuri Dud, Kateřina Gordeeva, Maxim Kats, Ilja Varlamov jsou zahrnuti ruským ministerstvem spravedlnosti do registru osob vykonávajících funkce zahraničního agenta.**

ZDROJ